
ES PAUMIRIM 

ATA DA 7º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

Aos quinze dias do mês de março de 2023, às 17:00 horas, na câmara municipal de 

Ipaumirim-Ce, a senhora presidente fez a abertura da sessão ordinária, cumprimentando 

as autoridades presentes. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Michelle Jorge 

Dias (Presidente), Cicero Ferreira Duarte, Francisco Geovane Bernardo de França, 

Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Pedro Gouveia, Renato dos Santos, Rosineide 

Barbosa de Sousa e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, em 

nome de Deus, a senhora presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão 

ordinária, em seguida convidou a secretaria da câmara para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, que foi lida e aprovada. 

Ato contínuo, a senhora presidente solicitou ao assessor jurídico desta casa que 

procedesse a leitura das correspondências recebidas. Foram lidas a mensagem n. 

09/2023 de 01 de março de 2023, que dispõe sobre a atualização do piso salarial dos 

profissionais agentes de controles de endemias vinculados a este município, mensagem 

n. 10/2023, que dispõe sobre o Projeto de Lei do executivo que cria o programa de 

incentivo ao corpo de balé da banda de música do município de Ipaumirim, mensagem 

11/2023, o anexo projeto de Lei que dispõe sobre a alteração do subanexo 07 do anexo 

01 da Lei n. 418/2022, que fala da reestruturação administrativa e organizacional do 

poder executivo e dá outras providências. 

Ato continuo, a presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. Indicação 028/2023, da vereadora Michelle Jorge, solicitando que 

seja colocado braços e lâmpadas em frente a secretaria de educação, na nova creche 

Maria Helena e na Escola José Alves de Oliveira. Indicação 029/2023, da vereadora 

Michelle Jorge, que seja feita uma lombada na fazendinha próximo à casa de Piau. 

Indicação 030/2023, da vereadora Michelle Jorge, solicitando que seja feita 

pissarramento do riacho da Barra que fica entre a capela e o engenho, pois o mesmo estd 

muito escorregadio. Indicação 031/2023, do vereador Pedro Gouveia, que seja 

construido dois banheiros públicos no Distrito de Canatina. Indicagdo 032/2023, da 

vereadora Rosineide Barbosa, que seja construida duas lombadas na Vila São José na



rua que dá acesso à Escola José Alves. Indicação 033/2023, da vereadora Rosineide 

Barbosa, que seja construída uma barragem na estrada que sai da casa do saudoso José 

Omar a Vila São José e ao Bairro São Jeronimo. Indicação 034/2023, do vereador Dr. 

Geovane, que seja oficiado a ENEL que envie a esta casa legislativa para que possa 

explicar os motivos das constantes faltas de energia por período de dias em diversas 

localidades no município. Foi lida a nota de agradecimento da câmara municipal de 

Baixio, em nome da Presidente Maria de Geraldinho, pela receptividade dos nomes - 

vereadores de Ipaumirim, e no ensejo, relato que as discussões e diálogos foram de 

extrema importância para melhorias nos nossos municípios. Foi lido o convite enviado 

pela secretaria e conselho municipal de saúde, no qual, convidam os nobres 

representantes desta casa, para participarem da 8º conferência municipal de saúde de 

Ipaumirim, a realizar-se no 16 de março de 2023 no auditório da secretaria de educação, 

às 08hs com o tema: garantir direitos e obedecer o SUS, a vida e a democracia. 

Oficio circular 31/2023 de 15 de março de 2023, vem requerer do presidente da 

comissão de orgamento e finangas da câmara o vereador Roberto Jorge que seja enviado 

para votação em 29 de margo de 2023 neste plenario, o projeto decreto legislativo 

referente a contas do exercicio financeiro de 2018 do ex gestor José Geraldo dos Santos. 

O vereador Pedro Gouveia fez indicação verbal solicitando que seja colocado uma 

lampada no poste central da praça do Distrito de Canatina. 

Ato continuo, a senhora presidente declara aberta a ordem do dia, colocando em pauta 

em única votação devido o pedido de urgéncia, o Projeto de Lei 009/2023 do executivo 

que “Dispõe sobre a atualização do piso salarial dos agentes de controle de endemias e 

dá outras providéncias™. Após a chamada regimental o projeto foi aprovado. O projeto 

teve o parecer da comissão dispensado pelos nobres edis devido ao caréter de urgéncia, 

foi lido, discutido e após a chamada regimental o projeto foi aprovado. 

Ato continuo, ainda a ordem do dia, foi colocado em pauta em segunda votação o 

Projeto de Lei 001/2023 do legislativo que “’Institui politica municipal de controle de 

natalidade de cães e gatos e dá outras providéncias”. Após a chamada regimental o 

projeto foi aprovado. 

Ato continuo, a senhora presidente declarou aberta a fase de explicagdes pessoais. A 

vereadora Marcilene Alexandre iniciou suas palavras saudando a todos, deixou votos de 

pesar a familia de Neném, de seu Expedido Valentin e da adolescente Pietra, 

parabenizou a presidente Michelle pela grandiosa festa em comemoragdo ao dia da 

mulher, agradeceu pelo convite da secretaria de saúde para participar da 8? conferéncia



municipal de saúde de Ipaumirim, e finalizou parabenizando seu filho Maicon pela sua 

colação de grau. 

O vereador Renato dos Santos iniciou suas palavras saudando a todos, deixou votos de 

pesar a familia de Pietra, parabenizou a cdmara, em especial a presidente pela realização 

da comemoragio ao dia da mulher, ressaltando, que foi um evento que demonstrou a 

forga da mulher e todas suas conquistas, parabenizou a gestão, o secretério Derlan que 

recebeu um oficio para que o município receba um trator, no qual, auxiliará no corte de 

terra da nossa cidade, e por fim, relatou mais uma vez a força e o empoderamento da 

mulher, relatando que foi votado na câmara dos deputados que as crianças que forem 

vítimas de feminício receberão uma pensão para ajudar essas pessoas. 

O vereador Cícero Ferreira iniciou suas palavras agradecendo a Deus por tudo, desejou 

votos de pesar a família de seu Expedito Valentin, a família de seu Cicero no Riacho 

dos Bois, da jovem Pietra e a família de Neném, parabenizou a presidente pela festa do 

dia da mulher, parabenizou o prefeito e o secretário Derlan pelo recebimento do trator 

que ajudará no corte de terra para o nosso povo, parabenizou a todos os organizadores 

pela a cavalgada de São José, parabenizou o filho da vereadora Marcilene pela sua 

formatura, relatou que a situação da falta de energia nas localidade precisam ser 

resolvidas de forma mais rápida, e encerrou pedindo oração a todas as pessoas 

enfermas. 

O vereador Pedro Gouveia iniciou suas palavras saudando a todos, parabenizou a 

presidente pela comemoração nesta casa do dia internacional da mulher, deixou votos 

de pesar a família de Neném e a todas as famílias que perderam seus entes queridos, 

solicitou o roço da estrada do Distrito de Canaúna até a Boa Vita, convidou a todos para 

as festividades de São José, sábado no Distrito de Canaúna e finalizou relatando que 

essa festa será para arrecadar dinheiro para a construção do altar da capela do Distrito. 

O vereador Dr. Geovane saudou a todos, iniciou suas palavras desejando os votos de 

pesar aos familiares de seu Expedito Valentin, Neném e da jovem Pietra, falou da 

empresa ENEL, sobre a falta frequente de energia por vários dias, relatando que precisa 

urgentemente se unir, debater e discutir sobre essa situação, parabenizou o repórter 

Germano Dogi pelo seu trabalho, parabenizou o amigo Isaca que estará completando 

ano no próximo domingo, parabenizou a câmara, em nome da presidente Michelle, pela 

brilhante festa do dia das mulheres, relatou que possamos fomentar através desta casa e 

outros representantes legais a implementação do turismo religioso da pedra São



Sebastião, e finalizou, agradecendo e parabenizando a secretária de saúde que esteve 

nesta casa discutindo e debatendo todas as problemáticas que estavam em pauta. 

A vereadora Rosineide Barbosa desejou boa noite a todos, agradeceu a Deus pelas 

chuvas derramadas no nosso município, deixou votos de pesar as famílias de Neném, o 

senhor Expedito Valentin e Pietra, parabenizou o seu sobrinho Elias Neto, seu sobrinho 

Deiverson e a filha do vereador jacaré pela passagem do seu aniversário, parabenizou a 

câmara municipal, em nome de Michelle, pela festa do dia da mulher, e relatou as 

muitas problemáticas que envolvem a mulheres, relatou também a problemática da falta 

de energia em várias localidades e que seja solucionado o mais rápido possível, 

agradeceu e parabenizou pela reunião com os representantes da saúde, onde foram 

discutidos uma série de ações que vão melhorar essas problemáticas, e finalizou, 

falando da sua prestação de contas da câmara municipal de Ipaumirim relativas ao 

exercício 2020, na qual, foi aprovada e está em plena legalidade, e no ensejo, agradeceu 

o contador o Dr. D'Artagnan pelo seu trabalho nesta casa. 

O vereador Walter Brasil saudou a todos, iniciou suas palavras agradecendo por suas 

indicações realizadas, parabenizou a presidente Michelle pelo evento do dia da mulher, 

solicitou que a gestão elabore e possa executar alguns projetos de alimentação 

sustentáveis, relatou que teve acesso aos técnicos do SAMU, sendo esclarecido que 

Ipaumirim já tem o projeto e ele precisa ser revisto, e que a secretaria de saúde precisa 

mandar um oficio solicitando a reabertura deste projeto, e por fim, relatou que ficou 

satisfeito com o debate com os representantes da saúde, ressaltando que as solicitações e 

ações sejam concretizadas e que contribuam para melhorar essas problemáticas. 

A vereadora Michelle Jorge iniciou suas palavras desejando boa noite e saudou a todos, 

agradeceu aos vereadores, as comerciantes, aos amigos pela doação dos brindes, 

agradeceu a todos que ajudaram na organização do evento do dia da mulher, relatou que 

a reunião com os representantes da saúde foi proveitosa, foi esclarecedora e que as 

discussões, os debates possam trazer melhorias para as problemáticas da saúde, deixou 

votos de pesar a todas as famílias que perderam seus entes queridos, parabenizou sua 

prima Cláudia Jorge, aos sobrinhos da vereadora Rosineide, a filha do vereador Jacaré 

pela passagem do seu aniversário. 

Ato contínuo, a presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão ordinária 

do dia 15 de março de 2023, convocando os demais vereadores para a 8º reunião 

ordinária do primeiro período legislativo de 2023, a ser realizada no dia 22 de março do 

corrente ano, em horário regimental às 17 horas da tarde. Encerra, convidando a todos a



ficarem de pé para a execução do Hino do Município. Sem mais no momento, a 

presente ata, que após lida e aprovada, segui devidamente assinada pelo secretário 

(Pedro Gouveia), Michelle Jorge Dias (Presidente), e demais vereadores. 
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